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1 Über diese Gebrauchsanleitung

Für dieses Dokument bestehen Schutzrechte, weitere Informationen
erhalten Sie unter viega.de/rechtshinweise.

1.1 Zielgruppen
Die Informationen in dieser Anleitung richten sich an folgende Personen‐
gruppen:

n Heizungs- und Sanitärfachkräfte bzw. unterwiesenes Fachpersonal

Für Personen, die nicht über die o. a. Ausbildung bzw. Qualifikation ver‐
fügen, sind Montage, Installation und gegebenenfalls Wartung dieses
Produkts unzulässig. Diese Einschränkung gilt nicht für mögliche Hin‐
weise zur Bedienung.

Der Einbau von Viega Produkten muss unter Einhaltung der allgemein
anerkannten Regeln der Technik und der Viega Gebrauchsanleitungen
erfolgen.

1.2 Kennzeichnung von Hinweisen
Warn- und Hinweistexte sind vom übrigen Text abgesetzt und durch
entsprechende Piktogramme besonders gekennzeichnet.

GEFAHR! 
Warnt vor möglichen lebensgefährlichen Verletzungen.

WARNUNG! 
Warnt vor möglichen schweren Verletzungen.

VORSICHT! 
Warnt vor möglichen Verletzungen.

HINWEIS! 
Warnt vor möglichen Sachschäden.

Zusätzliche Hinweise und Tipps.

Über diese Gebrauchsanleitung
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2 Produktinformation

2.1 Normen und Regelwerke

Regelwerke aus Abschnitt: Montage vorbereiten

Geltungsbereich / Hinweis Für Deutschland geltendes Regel‐
werk

Elektrische Installation VDE 0100

2.2 Bestimmungsgemäße Verwendung
2.2.1 Einsatzbereiche

Diese Abdeckplatte ist nur geeignet für das Viega Eco Plus-Universal-
Dusch-WC-Element (Modell 8161.20).

Die Abdeckplatte kann nur in Verbindung mit folgenden Dusch-WC-
Varianten kombiniert werden:

n Geberit AquaClean Sela-WC-Komplettanlage (Artikelnummer
146.140.xx.x)

n Geberit AquaClean Tuma Comfort-WC-Komplettanlage (Artikel‐
nummer 146.290.xx.x)

n Geberit AquaClean Mera Classic-WC-Komplettanlage (Artikel‐
nummer 146.200.xx.x)

n Geberit AquaClean Mera Comfort-WC-Komplettanlage (Artikel‐
nummer 146.210.xx.x)

n Duravit Senso Wash Starck e Dusch-WC Sitz
n Duravit SensoWash Slim Dusch-WC Sitz
n Laufen Cleanet RIVA (Artikelnummer 820691)
n Villeroy & Boch VICLEAN L (Modellnummer 5614L4)
n Villeroy & Boch VICLEAN U+ (Modellnummer 5614E8)
n Villeroy & Boch VICLEAN-I100 (Modellnummer V0E100

Produktinformation
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2.3 Produktbeschreibung
2.3.1 Übersicht

1 2 3

4 5

Abb. 1: Bauteile Abdeckplatte Modell 8040.17

1 Abdeckrahmen
2 Dichtung
3 Abdeckplatte
4 Flexschlauch ½ Zoll
5 Kugelhahn ½ Zoll
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3 Handhabung

3.1 Montageinformationen
3.1.1 Einbaumaße

Abb. 2: Abmessungen Abdeckplatte Modell 8040.17

3.1.2 Benötigtes Werkzeug
Für die Montage werden folgende Werkzeuge benötigt:

n Maul- oder Ringschlüssel: 10 mm / 17 mm / 19 mm
n Schlitzschraubendreher
n Wasserwaage
n Messer (Cutter)
n Handsäge

Handhabung
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3.2 Montage
3.2.1 Montage vorbereiten

Die Auflagefläche für die Abdeckplatte muss bündig zur
fertigen Wandoberfläche montiert werden.

▶ Wasserzuleitung zum Viega Eco Plus-Universal-Dusch-WC-Element
absperren.

▶ ½-Zoll-Stopfen demontieren.

▶ Beiliegenden ½-Zoll-Flexschlauch eindichten und anschließend in
das T-Stück eindrehen.

17

19
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▶ Beiliegenden½-Zoll-Kugelhahn auf den Flexschlauch drehen.

GEFAHR! Gefahr durch elektrischen Schlag 

n Elektroanschluss an das Viega Eco Plus-Universal-Dusch-
WC-Element stromlos schalten. 

n Installation nur durch Elektro-Fachbetriebe unter Beachtung
der national gültigen Regelwerke, siehe Ä „Regelwerke aus
Abschnitt: Montage vorbereiten“ auf Seite 4. 

▶ Stromanschluss aus der UP-Dosevor das Viega Eco Plus-Universal-
Dusch-WC-Element führen.

▶ Die vier Muttern auf dem Element lösen (SW 17).

▶ Die vier vorderen Muttern auf den Schenkeln der Auflageflächen
lösen.

▶ Durch Heraus- oder Eindrehen der Gewindeschrauben alle vier
Punkte bündig zur fertigen Wandoberfläche einstellen.

▶ Ausrichtung mit Wasserwaage kontrollieren.

17
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▶ Hintere Muttern an allen vier Punkten anziehen (SW 17), Gewinde‐
schrauben dabei mit Schlitzschraubendreher fixieren.

▶ Vordere Muttern an allen vier Punkten anziehen (SW 17).

▶ Bündigkeit kontrollieren.

▶ Gewindestangen für die Befestigung des WC-Elements auf das
benötigte Maß herausdrehen und mit Muttern kontern (SW 19).

17

17
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3.2.2 Abdeckplatte montieren
▶ Dichtung auf der Vorderseite in den Abdeckrahmen einlegen.

▶ Silikonabdichtung auf die Rückseite des Abdeckrahmens auftragen.

▶ Abdeckrahmen ausrichten und mit beiliegenden Kreuzschlitz‐
schrauben am Element befestigen.

Handhabung
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▶ Abdeckplatte auf das Element setzen.

▶ Flexschlauch und Stromanschluss durch den unteren Ausschnitt der
Abdeckplatte führen.

Handhabung
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3.2.3 WC-Keramik montieren
▶ Spülrohr und Ablaufrohr ablängen.

▶ Schalldämmplatte zuschneiden.

HINWEIS! Abdeckplatte nicht als Unterlage verwenden! 

▶ Schalldämmplatte und Dusch-WC-Keramik aufsetzen.

▶ Dusch-WC-Keramik nach Herstellerangaben montieren. Beilie‐
gendes Anschlussmaterial für Wasser- und Stromanschluss ver‐
wenden.

▶ Wasserzuleitung zum Viega Eco Plus-Universal-Dusch-WC-Element
öffnen.

▶ Kugelhahn des Dusch-WC / Dusch-WC-Aufsatzes öffnen.

▶ Stromzufuhr zur UP-Dose des Dusch-WC / Dusch-WC-Aufsatzes
herstellen.

▶ Dusch-WC-Keramik ausrichten und fixieren.

▶ Spalt zwischen WC-Keramik und Abdeckplatte mit Silikon
abdichten.

3.3 Entsorgung
Produkt und Verpackung in die jeweiligen Materialgruppen (z. B. Papier,
Metalle, Kunststoffe oder Nichteisenmetalle) trennen und gemäß der
national gültigen Gesetzgebung entsorgen.
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